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ÚJVIDÉKI NAPLÓ
Társadalmi és a városi közügyeket szolgáló hetilap
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Határszéli rendőrségünk 
1913. évi működése.

Minden üdvös intézménynek, mely a 
parlagon hevert talajon szánt keresztül, 
mely a gyomot kiirtja, nehéz küzdelmet 
kell megvívnia. Az emberek ellenséget látnak 
benne, mert semmi kíméletet nem ismer. 
Tisztit az egész vonalon. Ilyen munkát 
végez az újvidéki határszéli rendőrség. 
Rendkívül nagy, mondhatnék,, megbecsül­
hetetlen szolgálatot tesz az általános köz­
érdeknek.

Ha egy pillantást vetünk az évi jelen­
tésébe, akkor beigazolva látjuk mindazt, 
amit az Újvidéki Napló ezen üdvös intéz­
mény létesítése alkalmával és azóta is 
folyton hangoztat, hogy az újvidéki határ­
széli rendőrség fontos missiót teljesít és 
minden igaz ügynek barátja. Kérlelhetetlenül 
ostorozza a bűnt és az elrejtetteket nap­
fényre hozza. Dicséret illeti ezen nemes 
munkájáért.

De lássuk azon egyszerű számbeli 
adatokat, melyek rendkívül sokat mondanak.

Szem élyzete: 1 rendőrtanácsos, 2 fo­
galmazó, 2 segédfog. 1 fog. gyakrnk. 5 
hivatali segédtiszt, 2 dijnok.

Külföldiek forgalm a. Az ujvidéki ha­
társzéli rdndőrség területén az elmúlt 1913. 
esztendőben 7457 külföldi egyén fordult 
meg, kik közül csak 180 kapott lakási 
bizonylatot, mig kényszer útlevéllel 180 
távolittatott el. Ezen egy munka, a külföl­
dieket szemmeltartani, már magában véve 
rendkívül nagy munka. Ezekből kiválasz­
tani, pontosan és lelkiismeretesen megbí­
rálni, hogy kik maradhatnak az (országban, 
óriási munkát ad. Magában Újvidék váro­
sában 2928 külföldi fordult meg.

Szállodák  és m egszálló helyek, a ha­
társzéli rendőrség területén 150 van.

Gyár és gyártelep 259. Ezeket folyton 
éber figyelemmel kellett kisérnie, hogy 
milyen elemek vetődnek ide, mert leginkább 
itt üti föl tanyáját az izgatok tábora.

Külföldi lakásbejelentési mulasztás : 
778 esetben fordult elő, melyeket meg 
kellett büntetnie.

Az országot sok veszedelmes idegen 
elem keresi föl. 15 esetben már az ország 
határáról történtek visszautasítások. Ezeket 
idejekorán akadályozhatta meg az ország 
határának átlépésében.

Elfogott 5 körözött bűntettest és elto- 
loncolt 203 egyént. Németországból Bal­
kánra 2 egyént toloncolt.

A katonaszökevények  visszahóditása 
körül nagy buzgalmat fejtett ki. Eltekintve 
a 2 ténylegesen szolgáló hadköteles elfo- 
gatásától, hadköteleskorban álló katona­
szökevényt 313-at fogott el.

Jogositat/an  kivándorlókat 784 esetben, 
vagyis ennyi egyént tartott vissza.

A visszautasított kivándorlóktól elvett 
418.787 koronát. Rátette a kezét a zúgügy- 
nökre is. 112 zúgügynököt leplezett le és 
ezeket összesen 603 napra Ítélte el.

Utlevélszabadság áthágását 53 esetben 
büntette.

Tilos visszatéréséri 7 egyént büntetett.
A nőcsem pészek  között is irtást végzett. 

5 veszedelmes nőcsempészt tartóztatott le.
Lakásbejelentés (külföldi) 791 volt.
Ezt a nagy munkát a határszéli rend­

őrtisztviselők a hivatali helyiségen kivül 
1425 nap alatt talun végezték; úgy annyira 

'igénybeveszi őket a nehéz szolgálat, hogy 
alig tölthetnek 1-2 napot otthon, mert 
mindig utón vannak. Itt nincs pihenő és 
semmi ünnep.

A szabadságot ritkán vehették igénybe, 
ezért az egészségük sokat szenvedett, de 
mégis csak 502 napot vett igénybe a be­
tegeskedésük.

Az egész ügyforgalm a: 16278 darab 
volt, mely 2 kivételével mind földolgoz­
tatott, elintézést nyert.

Kiszabott péuzbiintetés 28407 K. volt. 
Ebből 12431 K. leíratott, vagyis fogház- 
büntetésre változtattatott át.

Letéti pénztárforgalom  162.924 K.
Íme ezekben adjuk röviden az újvi­

déki határszéli rendőrség működését. Egé­
szen világosan kitűnik belőle, hogy minő 
fontos hivatást teljesít.

Cs. M.

Az anarchisták.
Irta: Radó István.

Az anarkisták szervezete valóban e*gyike a 
legérdekesebbeknek. Központjuk Qenfben van, 
de igen sok liivük van Olaszországban és Lon­
donban is. Érdekes az, hogy az anarkistákat 
minden nagyobb városban nyilvántartja a rend­
őrség és még sem sikerül sohasem megaka­
dályozni a merényleteket. Az olasz király merény ­
lője például nem is volt anarkistaként nyilván­
tartva Romában.

A tett propagandája valódi kifejlődéséhez 
a XIX. század utolsó negyedében ért el. A múlt 
század igen gazdag volt merényletekben, de 
minden gaztett között a legérdekesebbek voltak 
azok, amelyeket a tett propagandájának elméleti 
kiíejtői és hivei, Ravachol és iskolája követtek el,

A múlt század utolsó éveiben jelentek meg 
azok az érdekes tankönyvek, amelyek a merény­
letek elkövetésére adtak tanácsot és útmutatást. 
Ekkor jelentek meg a következő recepthez ha­
sonló dolgok:

„Az ember elmegy egy ház előtt, amelynek 
pincéjében gyúlékony anyagok, alkohol, vagy 
gyapot van felhalmozva, a pinceablakon leereszt 
egy üvegcsét valamilyen oldattal és nyugodtan 
tovább sétál. Az üvegecske eltörik, az oldat szét­
folyik és egy negyedórára rá a tűz kitör11.

Ezeknek az elméleteknek leghatalmasabb 
hívője, aki azonban gyakorlatilag is működött, 
Ravachol volt. Ravacholban mély gyökereket vert 
a veszély feltétlen megvetése egy magasabb 
eszményben való hit és az a meggyőződés, hogy 
ennek az erkölcstelen és degenerált társadalomnak 
semmi joga sincs felháborodni és erkölcsről 
beszélni.

Ravachol lelkén számtalan bűntény száradt. 
Megölt egy csomó öreg embert, asszonyt, meg­
gyilkolt egy fiatal leányt, kirabolt egy sírboltot 
és csak ezután követett el kimondottan anarkisz- 
tikus merényleteket. 1892. március 11-én bombát 
vetett egy bírónak a házába, aki röviddel ezelőtt 
néhány anarkista elleni pört vezetett, néhány 
nappal később Bulot ügyész házába vetett bom­
bát. Ezután a merénylet után el is fogták.

Mikor a bíróság előtt állott, pathetikus 
hangon okolta meg tetteit.

— Az anarkia nevében tettem mindent — 
mondta — az anarkia nevében, amely meg fogja 
alapítani azt a családot, amelyben mindenki 
csillapíthatja majd éhségét. Terrorizálni akartam 
a társadalmat, hogy meglássa, hogy mi vagyunk 
az elnyomottak valódi védelmezői.

Ravacholt ekkor halálra Ítélték, de azzal, 
hogy guillotine alá fektették, nem szűnt meg az 
ö Írásainak, tetteinek, védöbeszédének hatása.

Ravachol tanítványai, akik haláláért bosszút 
esküdtek, nem voltak vak eszközei az anarkiának, 
hanem öntudatos hívei és elméleti továbbvezetöi.

M EN RATH  L. FIA butorházában: ■
■

bútorok, szőnyegek, képek, függönyök 
tárgyak a legnagyobb választékban, a 
lesífl kivitelben kaphatók.

Kossuth Lajos-utca 46-48. Régi megbízható cég. ■
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és gyökérhuzások. 
Fogak fehérítése és 
tisztítása. Fogfájá­
sok azonnali meg­

szűnése.

tömések (plombok) 
aranyból, platinából 
amalga maól. porcé 1- 
lán-masszából stb.

sorok rágásra alkal- 
kalmasak, szájpad­
lás nélkül, ki néni 
vehetők művészi 

kivitelben.

Arany- és platinakoronák, aranyhidalások. Régi hibás fogsorok átdolgozása, javítása. Vidékiek 24 óra alatt megkapják
fogsoraikat. Rendkívül mérsékelt díjszabás. Tisztviselőknek az esti órákban külön rendelés.

Pászthy Sándor
fogműterme 

Duna-utca 26. szám.
D. c .  12—1-ig  in g y en  fogh ú z á s .

H08T Zsigits Danica fogtechnikai laboratóriuma ugyanott. '"I®®
A tárgyalás után elhatározta a tett propa­

gandája. hogy a tárgyalás elnökét, ügyészét és 
az uj esküdteket levegőbe röpítik. Ez a határozat 
nyilvánosságra került és nagy rémületet gertesz- 
tett. És a rémület még nagyobb lett, mikor 
Ravacliol bosszúállóinak proklamációja megjelent.

Az első bomba Ravachol megbosszulására 
november 8-án robbant fel egyik rendőrőrszoba 
előtt, de a tettes felderítetlen maradt.

Ezután következettaz a szenzációs merénylet, 
amelyet Vaillant anarkista követett el, midőn a 
kamarába bombát vetett. A bombavetésnek csak 
sebesültjei voltak, halottai nem, de Vaillant-t 
mégis halálra Ítélték. Vaillant a tárgyaláson azt 
mondta, hogy filozófiai nézeteinek áldozata, 
mártírja. Védöbeszédét kéziratból olvasta fel és 
beszéde telve volt nagy filozófusokból való idé­
zetekkel. A vérpad lépcsőjére ezzel a kiáltással 
lépett: Vive l’anarchia! (Éljen az anarkia).

Vaillant, Léanthier — aki Georgevitsch szerb 
minisztert szúrta le — és Ravachol öbbi tanít­
ványai nem az elvetemedett, alsórangu néposz­
tályból regrutálódtak, hanem felvilágosodott in­
telligens emberek voltak.

Még közülifk is kitűnik kegyetlenségével 
Emilé Henry, aki könyvében ezeket mondja: Ha 
valaki a mai társadalomban forradalmár lesz, aki 
tettével tisztában van, ez azt jelenti, hogy gon­
dolkodásában olyan deduktív gondolatfolyamat 
ment végbe, amely egész életét átfogja és szen­
vedéseinek okozója: Ö maga lesz tehát bírája 
annak, hogy joga van-e vagy sem, a gyűlöletét 
táplálni és vadnak, sőt kegyetlennek lenni.

Henry alig volt húsz eves, mikor bírái elé 
került hét bombavetéssel vádolva. Az egyik bombát 
egy rendőr parancsnokság épületébe dobta és öt 
embert ölt meg vele, másik bombája pedig egy 
kávéházban pusztított el egy csomó embert. A 
tárgyaláson nagy beszédet tartott és anarkista 
elvei mellett tett hitvallást. Egyik merényletével 
Ravacholt, a másikkal Vaillantt akarta megbosszulni.

— Mi a halált vetjük* és el is tudjuk azt 
viselni. Mert én tudom, hogy nem az én fejem 
az utolsó fej, amelyet levágtok, halottaink véres 
jegyzékéhez még sok nevet fogtok csatolni, de 
az anarkizniust nem togjátok megsemmisíteni, 
mert annak gyökerei mélyek és végül legyőz 
benneteket!

1892. február ötödikén halt meg Henry, 
nyolc napra rá a Terminus szállóban és tézennégy 
nap múlva a Magdolna templomban robbant fel 
vgy-egy bomba.

Ezek már végső megnyilvánulásai voltak 
Ra. achol iskolájának. Ravachollal, Vaillantta! és 
Henryvel a tett propagandájának nagy emberei, 
akik nemcsak tettben, de elméletben is anarkisták 
voltak, kihaltak.

Akik ezután következnek, ép olyan eszközök 
voltak, mint a XIX. század többi merénylői.

Hazát keres
a kievi pör szomöru hőse.

Beilis Meiulel, a kievi pör hőse Trieszten 
át igyekszik Palesztinába és átutazóban Becsben 
is megszállt egy napra. Egy bécsi lap munka­
társa fölkereste a szomorú nevezetességű embert 
és beszélgetést folytatott vele, a melyről igy szá­
mol be a lapjában:

Beilis középtermetű, erős testalkatú ember. 
Érdekes arcát rövidre nyírt fekete szakáll veszi 
körül, tekintete fájdalomtól megtört és kissé

ELITE kávéház
Újvidéken

A legelőkelőbb közönség találkozó helye. 

Ö s s z e s  l a p o k .

Modern berendezésű játékterem.

fátyolozott. Erős, zengő hangja van. A beszél­
getés első sorban Beilis jövő terveire terelődött.

— Azt akarom, hogy gyermekeim boldo­
gabbak legyenek, mint én voltam; mondta a 
se kát szenvedett ember. Első sorban gyermekeim 
kedvéért határoztam el magam arra, hogy uj 
házát keresek magamnak. Feleségem és gyerme­
keim hittek bennem, ök tudták, hogy atyjuk nem 
gyilkos és most teljesen és kizáróan nekik aka­
rok élni.

Beilis térdén lovagolt legkisebb gyereke, 
egy körülbelül négy esztendős, nagyon szép 
szőkefürtü leányka. Apjára mosolygott és vidáman 
játszott Beilis óraláncával.

— Jó nevelést akarok adni gyermekeimnek, 
folytatta tovább Beilis, jóságra es jámborságra 
akarom őket tanítani. Én nem voltam mindig 
jámbor és csak a börtönben kezdtem Istenben 
hinni, de a Mindenható megbocsátott és magá­
hoz emelt. Ha vétkeztem, meg is lakoltam érte. 
Most Palesztinába megyek, Jaffába és ott ker­
tészkedni fogok. Tulajdonképpen kertész vagyok 
és csak azért mentem a gyárba, mert Kievben 
nem kerestem eleget.

Ezután elmondta Beilis. hogy fölmentése 
után nagyon sok ajánlatot kapott filmgyárosoktól 
és varieté-tulajdonosoktól, akik nagy összeget 
ígértek föllépéséért. Ezeket az ajánlatokat vissza­
utasította.

— Mikor fölmentettek, — mondta aztán,— 
mikor az esküdt azt mondta: nem, ö ártatlan, 
akkor tudtam, hogy a jó Isten nem hagyott el, 
hogy gyermekeimnek isméi van atyjuk. Ettől 
kezdve azonban nagyon keserves lett az életem 
Kievben. Voltak természetesen jó emberek,zsidók 
és keresztények akik levélben kívántak szerencsét 
fölinentésemhez és azt Írták, hogy tudták, hogy az 
igazság diadalmaskodni fog, de kaptam sok 
gonosz levelet is, amelyben halállal és agyon- 
ütéssel fenyegettek.

Elmondta, hogy ötszász üdvözlő táviratot 
kapott és négyezerötszáz levelet, köztük sokat 
jóhiszemű keresztényektől. Mikor azonban mind 
több és több fenyegető levelet kapott, aggódni 
kezdett gyermekeiért es elhatározta, hogy oda­
hagyja Kievet. Elutazása napját titokban taitóttá. 
Szabályszerű útlevele volt a maga, felesége és 
gyermekei részére. Keserű mosollyal mondta, 
hogy az orosz hatóságok épp oly szívesen látták 
elutazását, mint a milyen szívesen ment el ö 
hazájából.

Majd hirtelen vizsgálati fogságára tért át 
Beilis.

Gyilkosokkal, utonállókkal voltam egy 
cellában, mondotta. Lábam vérzett a fogolycipö- 
töl és egyszer az egyik fogoly olyat vágott az 
arcomba, hogy eleredt az orrom vére és földa­
gadt az ajkam. Mikor a felügyelő megkérdezte 
tőle. hogy miért bántott, azt felelte, azért, mert 
keresztény gyermekeket öltem meg.

Volt azután Beilisnak egy másik fogolytársa 
cgy lengyel, a kit a felügyelők hamis vallomásra 
akartak rábírni. Ez azonban azt mondta:

Éjjel mindig csak azt hallom, hogy a sze­
gény szerencsétlen ember csak felesége és gyer­
mekei nevét sóhajtozza. Tudom, hogy ártatlan 

Voltak a felügyelők közt nagyon kegyet­
len emberek is, folytatta Beilis. Az egyik egyszer
több fogamat kiütötte. Akkor öngyilkosságra gon­
doltam és napokig nem ettem semmit. Mikor 
azonban megkaptam a vádiratot és láttam, hogy 
tele van hazugsággal és koholt váddal, fülléleg 
zettem, mert tudtam, hogy nem követtem el 
semmit s hogy ártatlanságom ki fog derülni.

Beilis már elutazott Triesztbe. Hogy meddig 
marad ott, még nem tudja. Triesztből Palesz­
tinába fogja folytatni útját.

Vasárnaptól vasárnapig.
Munkásé élesetekről. Az újvidéki kerületi 

munkásbiztositó pénztár nagyszabású refornilervei 
közé a munkásegészségügyi és munkásbiztositó 
pénztári szociálpolitikái előadások tartásál is 
felvette és ezeknek sikere érdekében megkereste- 
a „Demke- újvidéki fiókját, hogy ilyen előadások 
rendezését vegye fel a már folyamatban levő 
előadássorozatába. A „Demke“ érdemes elnöke - 
Zoltán Sándor kir. törvényszéki biró a Demke 
vezetőségével készséggel vállalkozott arra, hogy 
az újvidéki kerületi munkásbiztositó pénztár 
megkeresésének eleget tegyen. A Demke az újvi­
déki munkásbiztositó pénztárral és az újvidéki 
mim kasszak szervezetek kel. mint kultursz érvekkel 
karöltve folyó évi január 18-án tartja meg első 
ilyen tanulságos, közérdekű és közhasznú mun- 
kásegészségügyi felolvasást, amikor is sikerült di 
Hahn Dezső urat, az Országos Munkásbiztositó 
Pénztár főorvosát  megnyerni arra, hogy Újvidéken 
e hó 18-án d. u. '/a3 ólakor a polgári fiúiskola 
fütött tornatermében „Az ipari betegségektől és 
a munkásbalesetröl" vetített képekkel tarkitol! 
felolvasást tartson, mely felolvasással dr. Hallt! 
többek közt a londoni nemzetközi orvoskongre- 
szuson nagy tetszést aratott. Dr. Halni Dezső nem 
ismeretlen Újvidéken eltekintve, hogy kiváló pozí­
ciója, nagy tudása révén ismeretes, de mint a ki 
Újvidéken végezte középiskolai tanulmányait 
sokak előtt igen kedves emlékezetben van kik 
bizonyára szívesen fogják üdvözölni leiö vetek- 
alkalmából. A felolvasáshoz nincs belépődíj.

A régi gimnáziumban különféle átalakítások;; 
eszközölnek. A rendőrség nem költözködik id< 
hanem a városházán marad. Csak a bejelentés . 
javadalmazási, kataszteri, állatjaidat kiállna a 
hivatal. Lehel, hogy az orvosok és állatorvos i . 
a régi gimnázium épületébe költözködnek. Altü/.oitók 
azonban egészen biztosan itt nyernek elhelyezé- í 
A rendőrségnek szállt helyiséget lakásokul adják 
ki és így értékesítik, hogy a városnak jövedelm 
szaporítsák.

Az ..Újvidéki Magyar Kaszinó" tisztik 
es választmánya az 1914. évre. Elnök: Kelt 
Ferenc. I. alelnök : Dr. Zoltány Sándor. II. aleln 
Di. Kubinyi Károly. 1. titkár: Bakonyi Himó 1' 
titkai: Dzubai István. Ügyész: Dr. Laszti- Nán<:,. 
Pénztáros: Geiszler Jó/.séf. Ellenőr: Eiclu 
Zsigmond. Könyvtáros: Nagy Lajos. Szálúvá 
sálók : Herbich József, Szélig József, Hallét' 0  
Márton Sándor, Wertheim Gyula. Választm;
Dr. Anion Pál, Balassa Henrik, Helohorszky Gálmi

Reggelizés előtt félpohár 
Se h m i d t h a u e r-íéle
Használata valódi áldás gyomoi'bajo- 
soknak.székszorulásbíin szenvedőknek. Igm ándi

K apható helyben és környéken minden g y ó g y szertá rb an  és juhit liiszerüzletben.

Az elrontott gyo 
2—3 óra alatt’ t- 

sen rendbehozza. 
Kis üveg 40  
Hagy üveg 60
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Gyógyithatók-e a tüdöbajok?
Evőn rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, ' és  torokbeli giünőkorhan, sorvadásban, tüdöcsucshurutban, 

idült köhögésben , eliyálküsodásban , hosszas rekedtségben szenvednék és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ily beteg kap tőlünk H0&" teljesen 
ingyen és bérmentve egy ábrákkal ellátott könyvet irta Dr. med. 0 . Guttmann, a Finsengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja:
„(iyngyith: lók-e  a  tü döbajok?  “ Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig használták. 
Gyakorló o rv osok  e teát mint kiváló diétikumot használták és dicsérik tádögiim ökornál (sorvadásnál), asthma, bronchitis és  torokhurut eseteiben.

Ez a Tea nem titkos szer, Lieberftivekbőt van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára 
oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa 
és hajának mitieiniiségc iránt tájékozódhassák, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a „Gyógyithatók-e a  tü döbajok? “ cimü könyvet és 
egy próbá t a teánkból, és pedig teljesen ingyen és bérmentvé. Csak tessék egy levelezőlapot Írni pontos cimével az alábbi cégnek: PUHÍMANN  
& Co., Berlin 1)07 M üggelstrasse 25.

Besze Mihály, Brunner Ede, Csarch Dezső, 
Dancinger Károly, Dr. Demetrovics Vladimír, 
Grossinger János, György Lajos, Dr. Kállai Béla, 
Krnmpászki Ignác, Dr. Konyovícs György, Mntkc- 
vics Béla, Megyesi Ferenc, Molnár Hugó, Niderma- 
ver Gyula, Orbán Ignác, Dr..Pap Ignác, Profínná 
iiéln, Dr. Slezák Lajos, Szabó lnne, Dr. Szabó 
Lajos, Szalay Lajos.

Egy bácskai ember szabadalma. A min­
dennap megismétlődő balesetek újból aktuálissá 
teszik, hogy egy életre való mentőkészülék talál­
mányáról megemlékezzünk. A feltaláló egy bács­
kai ember, ki nevét egyelőre elhallgatni kéri. 
l-zen mentőkészülék szabadalma három országra 
szúl és városunkat éri első Ízben azon kitiin- 
tetés hogy szabadalmát gyakorlatilag Újvidék 
város közönségének bemutatja. A feltaláló mentő- 
készülékét folyó hó 18-án vasárnap délelőtt tél 
11 órakor az újvidéki villamos társaság vasút 
melletti telepén, és a társaság ügyvezető igazga­
tójának szives engedélyével, fogja a hatosag 
jelenlétében a közönségnek bemutatni, ahol az 
érdeklődőket szívesen látja.

Felső ipariskola Újvidéken. Az újvidéki 
inarlestüiet átérezte az ipariskola hiány t, hogy 
„ekünk felső ipariskolánk um csem jölk.teste a

nevelni, kik urnái kor ipari szaktudását értéke- 
riteni tudják. Szabadkán már létesítik az építészét! 
és ezzel kapcsolatban Újvidéken a fémipari szak­
osztályt lehelne felállítani. Kéri városunk polgár- 
mestert! és képviselőjét, hogy támogassak ezen 
életrevaló eszmét, hogy Újvidéknek mmelclobb 
felső ipariskolája legyen. Mindkét részről egyaránt 
a legjobb szimpátiával fogadták az eszmét cs 
minek mielőbbi megvalósítása érdekeben minden 
lehetőt megtesznek.

Nap-nap után tapasztalhatjuk az általános 
életben hogy a veszedelmes korszak a 40-ik 
életévvel kezdődik. Sokkal erősebb a tüze a 
40 éves menyecskének mint két évtizeddel előbb.

a tűz állandó, erős. Nem perzsel, hanem 
emészt. Képes a halálba kergetni. Ilyen vesze­
delmes kori mulat be Belly Nansen az újvidéki 
Apollóban. A negyvenéves asszony társadalmi 
szenzáció. Rosszul hangzik, de mégis mondtuk, 
hogy o „Slcgyvenéves a sszon y  IbOO meter hosszú.

Távoztak a szerb színészek. Fájdalommal 
búcsúzott Újvidék polgársága e hó 14-én a szerb 
színészektől. Ezen ciklus alatt igen sok Ujdoti- 
ságot, számtalan magyar darabot, opeiat, upei ettet, 
drámát népszínművet stb. láttunk. A közönség 
mindvégig (84 előadás) iffii szépén pártolta a 
színészetet, mégis érdemelték azt, mert nagyszerű 
előadásban láttunk kivaló szmesztehetsegeket. Az 
utolsó hét cégén, 11-én orsztonosics Peterujvi •

tnáMS é v -
l e l á t t u k  iná', de ilyen kitűnő előadásban meg 
,, m \ itóp .vélvén Íródott, sok i£<r/. h atáso s 
e," tet ei l é p  vonzó dalokkal. A főbb szere­

lék b ő l Vaszllyevity és neje M. Todosztcsne, 
Krancsevics, U. Mateicsné, A lm azsanov ics M. 
Hrvojevics minen tehetségüket érvényesítettek. 
Volt so k  taps és  újrázás.

flz Első Újvidéki Nöegylet" 1914. évi 
; hő”24-én a Kovács szálló vigadotereme- 
,e, méltóságú* niátcházi Matkovits Hélane ved- 
luVletlalatt bált rendez. Belépti-jegy: ti földszinten 
" k , , az erkélyei. 2 korona Kezdete est, fel
o p ikor legyek Kuborcz.y cukrászdájában es 
;!st,  a pénztárnál kaphatók. Felulfizetesekel. tekin­
tettel a jótékony célra, köszönettel fogadunk.

Vadorzó. A tutaki erdőben tettenérték 
Milinszki Mihály köinüvessegéder, ki a vadállo­
mányt puffogtatta. Az erdőkerülő letartóztatta és 

jvidékre hozta. A rend'i ségen társait is meg­
nevezte, ezek: Rédi jános és Pap Ignác, z\z. 
eljárás megindult.

flz elhagyott férj bosszúja. NisicsjMilánné 
elvált rabiátus férjétől, ki azért mégis folytonosan 
üldözte az asszonyt. Éz kerülte, de a napokban 
már nem térhetett’ ki előle, mert férje hirtelen 
rávetette magát, mikor semmi hajlandóságot nem 
mutatott a visszatérésre. Nyitott késsel rontott rá 
és bal karját megvágta.

Rosenberg táncmester álarcos bálja a 
várakozáson fülül sikerült. A vigadó óriási tenne 
teljesen megtelt és pazar látványt nyújtott a sikkes 
jelmezes fölvonulás. Rosenberg báljaival mindig 
sikert tudott elérni, de a vasárnapi minden 
eddigieket fölülmúl. Mint értesülünk legközelebb 
ismét ilyen nagyszabású álarcos bált rendez.

A rendőrség államosításának tervét egye­
lőre levették a napirendről. Ezzel az üggyel 
kapcsolatban óriási változások történnek a leg­
közelebbi időben. Majdnem az egész államrend- 
örségi tisztikart íölcserélik. Legközelebb erről 
bővebben.

■■ w « i ,u ( 1ua,i. ■-i. -  ■■ “ '“ '■“ j 11
kék lehetünk, nre t sehol, meg a művelt nyugaton 
sein történik annyi a gyermekvédelem érdekében, 
mint hazánkban.

Egy intelligens ember bűne. Még java­
korában, mint erőteljes férfiú nyugdíjba vonult 
Crnajacski Strahinya hivatalnok. Szerb karácsony­
kor annyira megfeledkezett'magáról, hogy részeg 
állapotban nejét és gyermekeit éjjeli 1 órakor 
álmukból fölverte és megöléssel fenyegette őket.
A rendőrség oltalmát vették igénybe. Előállították 
és mindaddig, inig ki nem józanodon őrizetben 
maradt.

Mikor olyan finom, jó az a szalonna!
Sehogysem tudtak ellentállani annak a jóféle friss 
szalonnának, mely Jarics István és Harák András 
felé kacsingatott. Megkívánták és merészet gon­
dolva Harák András Jarics hátán, vállán keresz­
tül belopódzott a füstös kamrába és elemelte a 
két tábla szalonnát. Még meg sem kóstolhatták, 
amikor ez az irigy rendőrség elcsípte őket.

Magyar építész sikere Szerbiában. Relgrád- 
ban szerb tudományos akadémiai építését tervezik, 
sőt a háborít előtt már az építkezést meg is 
ki zdették A vállalkozó vállalt kötelezettségeinek 
a rossz pénzügyi viszonyok miatt nem tudott 
megfelelni és Így a megkezdett építkezés csak a 
kezdetnél maradt. Most amikor a francia toké a 
szerbek segítségére siet. kulturális intézményeik 
fejlesztését ismét folytathatják. Uj pályázatot Írtak 
ki és ekkor Kitzweger Imre újvidéki építész pol­
gártársunk, mint legelőnyösebb ajánlattevő kapott 
megbízatást. Körülbelül 2 és fél millió koronába 
kerül az akadémia fölépítése.

Ellopták az óráját. Bácsföldvárról jelentik, 
hogy az ottani jegyző feleségének aranyóráját 
ellopták. A károsult az újvidéki rendőrségen 
panaszolja, hogy az órát Újvidéken zálogosították 
el. Telefonértesítés volt. Nem lehetett tisztán 
megelleni és Így az Írásbeli jelentést be kell 
várni. A tettes nyomában vannak.

Törvénytállott anya és fiú, Nehéz szivvel, 
könytelt szemekkel állott az Ítélkező birák elé. 
Schmájdli András óbecsei lakos égő lámpát 
dobott anyja arcába, veszedelmesen megsérült 
szegény asszony. Tiz napig az ágyat nyögte. 
Súlyos testi sértés büntette miatt vonta felelőségre

a gonosz fiút az újvidéki törvényszék. Fischer 
törvényszéki biró, mint elnö az anyához szól: 
Bocsásson meg a rossz fiának, hisz édes gyermeke 
és azóta már megbánta cselekedetét. Maga meg 
András menjen anyjához csókolja meg a kezét 
és kérlelje meg és itt ünnepélyesen fogadja meg, 
hogy soha nem sérti meg többé anyját. András 
odaugrik, sirva könyörög, hogy csak bocsásson 
meg most az egyszer édes szülém! Az anya 
görcsösen fuldokolva ejti ki a sújtó szót: „nem 1“ 
De az elnök fölvilágositása után, hogyha rásüti a 
szégyenbélyeget a fiára, ki a büntetést megérdemli, 
akkor az egész család becsülete szenved ezáltal. 
— „Hiszen tudom — mondja a szegény özvegy­
asszony — ha most megbocsátok neki, akkor 
egy más alkalommal szintén megbánt. Öt kis 
gyermekemmel dolgozom és ő nem dolgozik 
semmit. Mikor szemrehányást tettem neki hogy 
miért nem dolgozik? akkor gorombáskodott 
velem. Este hazajött, pénzt kért tőlem, hogy 
lumpolhasson. Kérését megtagadtam és akkor 
emelte föl az égő lámpát, felém dobta és; mint 
tetszik látni : a sebhely még most sem forrót 
be egészefi. ígérje meg itt az urak előtt, hogy 
d o l g o z n i  fo g , akkor megbocsátok neki, d

tzazt......... - e p -  ehcL.K : i^ yá tem.i a  nem zetet: ■
A bíróság fölmentette.

Meghívó. A magyar kir. kereskedelmi mu- 
zeum által Újvidéken rendezett és a Balkánfél­
sziget gazdasági viszonyait ismertető előadás- 
sorozat keretében ma vasárnap f. é. január hé 
18-án délelőtt 11 órakor az Apolló mozgószin- 
házban dr. Schneider Sándor a muzeum központi 
levelezője tart előadást, vetített képek kíséretében 
„Szalonikiröl és az uj Görögországról." Belépti 
dij nincs! Vendégeket (hölgyeket is) szívesen hl: 
az Újvidéki Lloyd.

Többször kitiltotta már az újvidéki rendőr 
ség Majoros András csavargót, ki ismét a várót 
bán csavargód. A rendőrség tiltott visszatérés t 
miatt szigorúan megbüntette.

Szóficam. A tanitó rászól tanítványára: 
„Állj ki te kiállhatatlan ! “

A benzinmotorral dolgozó kisiparosok 
részére szükséges adómentes mótorbezin mér­
sékelt eladása árának szabályozása tárgyában 
hivatali elődömnek az 1909 évi január író 23-án 
102021 908 szánt kelt rendelete kapcsán értesítem 
a tek. városi tanácsot, hogy a köztem es 
a hazai köolajfitiomitó gyárak között az adó­
mentes motorbenzinnek kedvezményes áron való 
kiszolgáltatása tárgyában kötött megállapodás 
hatályát további hat hónapra vagyis az 1914. évi 
janis 30-ig terjedő időre meghosszabbítom, a 
motorbenzin mérsékelt eladási árát pedig az 1914 
évi január hó 1-től kezdedöleg, az 1914 évi 
márczius hó 31-ig. illetőleg további intézkedésig 
méterm?zsánkint 24 (huszonnégy) koronában 
állapítom meg. Felhívom a tek. városi tanácsot, 
hogy er ői az 1. fokú iparhatóságokat és a köz­
ségi elöljáróságokat haladéktalanul értesítse. 
Keresk. miniszter.

Különös jelenség észlelhető. A balkáni 
háborúnak vége és mégis nap-nap után 3-4 
katonaszökevény jön át hozzánk Belgrádból vagy 
Szerbia egyéb részéről. Alig lehet őket mar a 
magyarlakta vidékeken elhelyezni. Hivatalosan 
tudomására adták a szerb kormánynak. Egész 
diplomáciai tárgyalások folynak. E helyütt említjük 
meg, hogy magyarországi ipari munkások igen 
sokan mennek Szerbiába, kik ott szép keresetre 
tesznek szert.
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Különleges 
női fehérnemű, 

teljes kelengyék, 
vásznak, 

fehéráruk, 
asztalnemüek.

Női- és leánykötény 
különlegességek. 

Fejkendők, 
vállkendök és 
zsebkendők.

Kérem kirakataim 
megtekintését.

Lőwinger Divatháza Újvidék.
Főtér, Wagner Testvérek palota.

Speciális újdonságok angol és francia női ruhakelmékben és lyoni selymekben. 
Párisi kiváló újdonságaim

estélyi és báli ruhákra, estélyi és báli köpenyekre
teljes választékban beérkeztek.

A kedvelt puha, omlós, a jelenlegi divatnak megfelelő báliruha anyagok :
Gázé Velour, Gázé Voilé, Gázé Crep, Gazé Crepon,

Crep Charmeux, Crep de Chine, Crep Broché, Ciep miile fleure,
Papillon, Matlassé, Moiré figuré, Japonais

m ind n a g y v á ro s i  ü z le te k k e l  v e rs e n y z ő  v á la s z té k b a n  r a k t á r o n .

Függönyök, 
térítők, 

szőnyegek, 
valódi perzsa és smyrna, 

Paplanok, 
takarók.

Kész blúzok-Juponok- 
és pongyolákból 

kizárólag 
wieni és párisi 

Modellek.

Kérem kirakataim 
megtekintését.

Minthogy az Amerikában tartózkodó fegy- 
vergyakorlatköteles egyéneknek tetemes része a 
behivási parancsuknak nem tesz eleget és fel­
mentési kérvényének beterjesztésével sem törődik, 
mely eljárásuk úgy a politikai hatóságoknak mint 
a katonai parancsokságnak hosszadalmas, sok­
szor évekig is elhuzódó levelezést okoz, ennél­
fogva külföldön, de főleg Amerikában levő egyé­
nek hozzátartozóik által (levélileg) mielőbb utasi- 
tandók, hogy fegyvergyakorlat alóli felmentési 
kérvényeiket az illetékes konzulátusnak az 1889. 
évi v. t. u. 1. része 108 §-ának V. másodmellék­
letéhez képest évenként január havában annális- 
inkább terjesszek be, mivel ezen esetben hazatértük 
után fegyvergyakorlatot pótolniok nem kell és 
büntetésben nem lesz részük, sőt itthon levő 
hozzátartozóik a behivójegyek továbbításából 
eredő postaköltségektől is meg kiméltetnek.

Ízletes, finom jó házi kenyeret
egyék. Naponkint 2-szer friss sütésben 
kapható W a c h 11 ' mr e  s ü t ö d é j é b e n

fehér-sütöde is van, mely szintén elsőrangú. 
Kiváló gondos és tiszta kezelés e sütöde 
jelszava.

A „Darwin.“ Dr. Fiilöp Zsigmond ilyen 
cimü, immár harmadik évfolyamába lépő népszerű 
természettudományi folyóiratának legutóbbi száma 
a következő tartalommal jelent meg. Rosen E . : 
Mesterséges ikrek és szervátültetések. Cserny 
Dezső : Beszélnek-e egymással az állatok? Behyna 
Miklós: A növények fényérző szervei. Dr. Molnár 
Elek: Az alvásról; további cikkek: A Technika 
határai. Hogyan lettek az alaszkai eszkimók va- 
d .szókból pásztorokká? A méhek szinérzéke. A 
nátrium és a föld kora stb. — E számhoz mellé­
kelve kapják az olvasók a Darwin-könyvtár két 
uj füzetét, Ewald: A kétlábú (az ősember regé­
nye); Nothnagel: A halálról. A kéthetenként 
megjelenő illusztrált folyóirat előfizetési ára a 
Darwin-Könyvtárral együtt fél évre 5 kor. Mutat­
ványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. 
Andrássy ut ÖO.

Repülőgépgyár Budapesten. A Ganz-Danu- 
biusz gépgyár és a Weisz Manfréd Fémárugyár 
Részvénytársaság kibérelte a Budapesti Szivattyu 
és Gépgyár volt váci-uti telepét és ott a jövő 
hónap elején megkezdi a katonai repülőgépek 
gyártását. A motort a repülőgépekhez a Werner 
és Fleiderer-féle bécsi gyár szállítja. Egyenlőre 
tizennyolc repülőgépre adott megrendelést a had­
ügyi kormány, mintegy félmillió korona értékben.

Intelligens 25 éves rom. kath. vallásu jobb 
iparos ki a magyar német és szerb nyelvet birja 
raktárnoki pénzbeszedői vagy ehhez hasonló 
más bizalmi állást keres. Óvadékkal is rendel­
kezik. Címe a kiadóhivatalban,

Szót kérek!
Az újvidéki póstahivatalban a levélföladásnál 

annyira összetorlódik az anyag, hogy az egy 
munkaerő a délutáni órákban képtelen az anyag 
földolgozására. Délutáni 4 órától 7-ig százszámra 
halmozódik össze a sok ajánlott levél. Hivatal­
nokok, kereskedők, ügyvédek ekkor expediálják

postájukat. Érthetetlen, hogy e g y  személlyel 
bonyolittatják le az egész levélpostát. Kérjük a 
póstafőnökséget, hogy különösen a kereskedők 
és a posta személyzet érdekében változtassa meg 
ezen tarthatatlan állapotot. Két, de három sze­
ntélynek is elegendő munkát ad a délutáni levél- 
pósta. K. A.

Péterváradon a főutcában
egy minden kényelemmel berendezel h á z ,  

szép kerttel családi okok miatt, szabad kézből

®* r  eladó.
Közelebbit a kiadóhivatalban.

Thierry A. gyógyszerész
i '< t l7 s a n ia

dalmat okozo köhögést. T o ­
rokgyulladást, rekedtséget es 
gégebajokat megszüntet, va­
lamint lázi, különösen jó 
hatasu gyomorgörcs és kolika 
ellen. Gyógyhatású aranyér 
és altesti bántalmaknál, tisz­
títja a veséket, étvágyger- | 
jesztö, elősegíti az emésztést. 
Kitünően bevált fogfájásnál, 
odvas fogak, szájbüznél.vala­
mint az összes száj- és fog­
betegségek, biifföges ellen, [ 
megszünteti a száj vagy f 

gyomortol eredő bűzt. Jó hatású pántlikagilisztánáí. 
Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orbáncot, láz- 
. >1 eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, égési sebe­
ket. megfogyott testrészeket, vart és kiütést. Fül- 
bántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál 
különösen influenza, kolera vagy más járványoknál 

kéznél legyen.
írjunk: Thierry ft. Örangyal-gyógytárának 

Pregrada, Rohitsch mellett.
12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialüvcg 

5-60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

1979. szám 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.c. 102. §-ai értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 1913. 
évi Sp. I. 1388 és 1389 számit végzése követ­
keztében Dr. Boksán Milos újvidéki ügyvéd által 
képvise't Popovits Lyubomir újvidéki lakos javára 
Kiss Ilonka újvidéki lakos ellen 765 kor. 50 fill. 
és 923 K. 10 f. s jár. erejéig 1913. évi december 
hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1256 kor. 60 fillérre 
becsült következő ingóságok, u. ni.: csipkék, 
szalagok, betétek, batiszt és egyéb ingók nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 2383 és 2384 számú végzése folytán 
765 K. 30 fill. és 923 kor. 10 fill. tőkék ezeknek 
járó 5" 0 kamatai, 1 váltódij és eddig összesen 
296 kor. 70 fill.-ben biróilag már megállapított

költségek erejéig, Újvidéken alperes műhelyében 
leendő megtartására 1914. évi január hó 24 ík 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitiizetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1914. évi január hó 10-én.

Basch Sándor
kir. bir. végrehajtó.

i  r* i> o  c  n  i  \t n  r * n  9 a 1 -
v  és bortlnom itó készitn ény. v

Lehmann-féle szappan nagyon kedvelt pipere-cikk

RED ST A R  LINIE
VÖRÖS CSILLAG VONAL

Antwerpen- Amer i ka
Rendes és közvetlen postahajójáratok 

Antwerpen-New-York és Antwerpen-Boston 
között.

A TÁRSASÁG HAJÓRAJA 
Lapland, Finland, Kroonland, Vaderland, 
Zeeland, Samland, Gothland, Marguette, 

Menominee, Manitou.
A hajók New-York felé minden szombaton 
és Bostonba minden második csütörtökön. 

Bővebb felvilágosítás nyújt

R e d-S t a r-L i n i e
magyarországi helyettese 

BUDAPEST Vili. Köztemetö-út 12 a. 
Telefon József 10— 37. szám.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ►

Bútorok
igen jutányosán eladók.

Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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38219. szám. kig. 1913.

Árverési hirdetmény.
A városi tanács a tvh. bizottság 155/19.13. 

kig. számú határozata folytán az uj gimnázium 
mellett nyitott utcában a város tulajdonát képező 
telkek eladására 1914. évi január hó 29-ik nap­
jának d. e. 9 óráját a a helyszínére nyilvános 
szóbeli árverést hirdet. Az árverési feltételek és 
helyszinrajz az árverést megelőző napig a városi 
mérnöki hivatalnál betekinthetők.

Újvidék szab. kir. város tanácsa 1913. évi 
december hó 20. napján.

Dr. Demetrovics Vladimír s. k.
kir. tanácsos polgármester.

Figyelem! Figyelem!

100,000 pár cipő!
4  p á r  c ip ő  9  k o r o n á é r t !

Miután több nagy gyár fizetési nehézségek­
kel küzd. megbízást nyertem, hogy naSy- 
mennyiségö cipőkészletet, mélyen leszállított 
áron adjak cl. Bárkinek eladok 2 pár férfi- 
és 2 pár női füzőscipöt, erősen szögeit 
talppal, barna vagy fekete színben, elegáns 
kivitelben, a méretszám vagy centiméter 
szerint. A 4 pár cipő csupán 9 k.-ba'keriil. 

Szétküldés utánvét mellett!

S. Landau, Krakau
B e rk a  Jo se lew icza  3. 1294.

Az áru k icseré lését elfogadom , esetleg  a pénzt 
is visszaküldöm .

Arany- ezüst áruk, ékszerek, 
látszerek  és órás üzletet

nyitottam meg Újvidéken a rom. kath. 
bérpalotában.

Raktáron tartok a szakmábavágó 
minden elsőrangú tárgyat. 

Javítások gyorsan, olcsón precízen 
eszközöltetnek.

Szives pártfogást kér

Regényi Istvánná
Kossuth Lajos-utca.

Thierry  A. gyógyszerész egyedül 
valódi C entifolia-kenőcse.

Megakadályoz s megszüntet vér- 
mérgezést, fájdalmas operáció­
kat leggyakrabban feleslegessé 
tesz. Használatos gyerekágyas 
nőkvél fájó emlők, tejmegiiulitás, 
rekedés, emlökeményedés ellen.
Orbánc, feltöri lábak, sebek, 
dagadt végtagok, csontszu, fe­
kélyek, ütés, szúrás, lövés, vágás 
vagy zuzodás által okozott sebeknél kitűnő gyógy­
hatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: 
üveg, szalka, por, serét, tüske stb. kinövések, 
karbuiikuliis, képződmények, valamint rak ellen, 
féreg, rothadás, körümgyülés, hólyag, égési sebek, 
hosszú betegségeknél előforduló fölfekvésnét, vér- 
keléseknél, fülfolyásnál, valamint kipáliás esetén 

csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású.
2 tégely ára K 3G0 a pénz előzetes beküldése 

vagy utánvét mellett kapható. 
Budapesten kapható : Török József gyógytárában, 
valamint az ország legtöbb gyógyszertárában. 
Nagyban : Thalmayer és Seitz, Kochmeister Utó­
dai, Radanoults Testű, drogueriákban Budapesten 
kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:

Thierry A. Ő rangyal gyógyszertárából 
P regrad a, Rohitsch mellett.

2 5 0 0 0  óra 1 óra 3 K. 50  f.
I különleges, lapos, nagyon előkelő 
gavalléróra aranydoublé, párizsi legú­
jabb minta, prima, 36 óráig jár, hor­
gonymüvei, villanyos 18 karátos arány­
nyal bevonva, 4 évi jótállás, pontosan 
jár, csak 3. K. 30 f. 2 drb. 6 K. 4 drb.
II K. 8 drb. 20 K. Glória-ezüst zsebóra 
sveici szerkezet, pontosan jár 2 K.
90 f. Párizsi aranyozott láncok, legújabb 
minta franc, doublé 70 f. aranyozva

25 f. 3 drb. 65 f.

Megrendelhető utánvétellel 
C. D ian ian d  szállitóházától 

Krakau B. Joselewicza 11.

Berlandieri 
Ripária Teleki

és más alanyu
gyökeres fásoltványok

valamint sima és 
gyökeres vesszők

gjobb beszerzési fórrá:

Teleki Zsigmond r«.í*íéf.‘
VILLÁNY (Baranya m.)

Kérje nagy képes árjegyzékünket.)

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
♦  
♦

♦
♦
♦
♦
♦
♦X
♦
♦
♦
♦
♦
♦

♦
♦
♦

A legkitűnőbb gyártmányú zon­
gorák állandó nagy. raktára. 

Előnyös fizetési föltételek. 
Zongorajavitás és hangolás.

Kluka György,
Petőfi -utca 18.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Vegyes áruház -bán
mindent ami a f é rf i  d iv a tc ik k e k  körébe 
tartozik a legiutányosabban vásárolhat. A h ö l­
g y ek  is  szép, finom csipkét, női kelméket és 
egyéb divatcikkeket Ízlésük szerint igen olcsón 

vásárolhatnak.
Egy próbavétel alkalmával meggyőződhetik 

mindenki, hogy a legjobban

BA D ER  R.
vegyes áruházában Rákóczi Ferenc ut 28. 

vásárolhat.

Kitűnő karban lévő,
elegáns úri szobaberendezés

divatos szövetclubgarniturából állva, jutá­
nyosán eladó.

Bővebbet az Elité kávéházban.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

kiköltözködés miatt etadó:
1 h á lószoba  bútor (juharfából), / ebéd lő  

szoba  bútor (palisander), / űrt szobaberendezés  

(mahagóni), t rövid  zon gora  (elsőrangú gyárt­

mány). Megtekinthető és közelebbi értesítés nyer­
hető : Csiky főhadnagy, élelmezési tisztnél 

Péterváradon, Starcsevics-utca (régi postaépület).

Weisz Hermina
ezelöt SZÉVIN KÁROLY

ruhafestö- és vegytisztitó-gyára
Ú J V I D É K ,

II., KENYÉR-UTCA 51. SZÁM. 
FEST és VEGYILEG TISZTIT férfi-, 
női- és gyermekruhákat, egyenruhát, 
csipkét, hímzést, sztór, függönyöket, 
napernyőket, keztyüket, struc- és disz- 
tollakat, panama kalapokat stb. stb. 

Legolcsóbb árak. Elismert jó munka.

Postán érkező megbízások lelkiismere­
tes elintézésére kiváló gondot fordítok

Alapítva 1830.
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Tegyen Ön egy kísérletet!
C A R N E V A L“V

h (törvényileg védve)
A létező legjobb j

hygienikus gumi különlegesség. 
Jótállás minden darabért.

Ara tucatonként eredeti csomagolásban 6 K. 
Kapható a központban :

Biichler Gyulánál
Wien, VII., Kaiserstrasse 109. 

Képes magyar árjegyzék ingyen, (zárt 
borítékban 20 fillér bélyeg ellenében). 
Viszontelárusitóknak magas jutalék.

F elh ív ás!
fiz Ipar és Kereskedelmi Takarék- 
pénztár r.-t. Újvidék most nyitja meg

VI. hetibetét csoportját.
lldiiiuii iiiiiiiiiiüiiö ü |<r
A heti befizetések kötelező időtartama 

, mégis célszerűségi szempontból lelie-3 év
tövé tettük feleinknek 4 éves heti betét­
könyvecskék váltását is.

A legkisebb részlet heti 1.— kör. de 
váltható egy könyvecskére több részlet is.

Teljes tisztelettel
Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár

Ré sz vén y tá rsasá g 
i g a z g a t ó s á g a .

i-------------------------------------------! “

H f O TH  MANÓ és FIA

újvidéki árúháza
a róm. kath. templom oo

palotájában.

K ülönlegességeink: női- és 
férfi felöltőkben, valamint finom 
szörm eárúink feltűnést keltenek. 
Finom, sikkes szabás, elsőrangú 
minta, jutányos árak, kiváló 

minőség.
Áruházunk megtekintését kérve, 

vagyunk teljes tisztelettel

© * Regényi Kálmán i

) ékszerész, órás és látszerész Újvidék, I
I a róm. kath. templom épületében. 1 
I <
> w r  a ranyéreitiinel kittintetve. I

! l f  N y o m t a t v á n y o k  | |

:m aameram b c »  m
wtú m sssara umssara vmssura

5 IB 2

OTH MANÓ és FIA.
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S z e r é m i m  
mi b o r o z ó

Újvidéken.
KENYER-UTCA 23. SZÁM alatt a Köz- 
ponti Hilelintézcttel szemben, melyben 
SCHWARZ JÓZSEF úr saját termésű borai, 
égetett törköly pálinkája, a 27 holdnyi 
kamenicai Paraga hegyen lévő szőlőjéből, 
poharanként vagy zárt palackokban mér­
sékelt árak mellett kerülnek kimérésre.

M egrendelések 50  literen fe lü l hordóban  
SCHWARZ TESTVÉREK irodá jába  in­
ammá tézentíők (H altér 12. szám), s m i  

A borozóban olcsón és jó l  lehet étkezni.

A n g o l
jak el

nyelvoktatás Berlitz módszer szerint egyen 
ként és csoport órákban. Bámulatos ered 
mény. Tanítványaim rövid idő alatt sajátít 

az angol nyelvet. Mérsékelt dij. 
Alkalmas időbeni tanítás.

G .  P A R S O N S  
tanár

Tököly Imre-utca 3. s/.

r  __ r l l 5

M M e r k u r -N yomda M
B Fuchs Oszkár és társa  utóda, ÚJVIDÉK ! ! ! !

......................................... .........  M

műrzf&ma Nrdrztw »  marszivm vseyssxm msaszmmmz&z’jam  ba musttá w m utm  rawzjBtM mmsjam

Eddig m ég Újvidéken nem volt 
szobrász művészünk ma már va

Kronsky-Tichy Boliuszláv
akadém iai szobrász, ki P rágában  nyerte 

kiképeztetését, Újvidéken Petőfi-utca 
5. szám alatt

s z o b r á s z a t i

műtermét m egnyitotta.

T erm észet után készíti szobrászati 
műveit. Újvidék és környéke több 
előkelőségeinek m ellszobrát már elk é­
szítette. A m űterem ben m egtekinthetők.

ü

- s

F l á z a s u l a n d ó k
b ú to r  s z ü k s é g le tű  k é t

Lenkey Imre
míiasztalosnál

(Uszpenszka-utca 8. szám) 
legcélszerűbben szerezhetik be, ahol 
villanyeröre berendezett műhelyében 
saját készítésű bútorait a legszebb 

kivitelben, kitün anyagból készíti. * 
Épületi asztalosmunkát, portálokat saját 
vagy az átadott tervek szerint készít a 
legprecízebben. Rajzok és tervezések 
díjtalanok. Ugyanitt jutányos áron eladó  

/ m odern ebédlő szobaberendezés.

m

m
m
m
n
i
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t♦
♦
♦
♦
♦f
♦
♦
♦
♦
♦

rósz és Krausz
bútor és szőnyeg áruháza 

Ú j v i d é k .  Telefon 24. sz.

Az első magyar torontáli szőnyeggyár főraktára.

legnagyobb
Telefon 24. sz. <ó

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦a.
Nyomtatott Merkur-nyomda (Fitclts Oszkár és lársn utóda) gyorssajtóján Újvidéken. (Wiiikl-e-udvar.)
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